

北京城市副中心报

2021年1月7日 星期四 农历庚子年十一月二十四 今日四版



蔡奇在全面依法治市工作会议上强调

深入学习贯彻习近平法治思想 奋力谱写法治中国首善之区建设新篇章

陈吉宁主持 李伟吉林张延昆出席

本报讯(记者 刘菲菲 武红利)昨天上午,市委召开全面依法治市工作会议。市委书记蔡奇强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,贯彻落实中央全面依法治国工作会议精神,增强责任感使命感,以首善标准推动法治建设,奋力谱写法治中国首善之区建设新篇章。市委副书记、市长陈吉宁主持会议,市人大常委会主任李伟、市政协主席吉林、市委副书记张延昆出席。

蔡奇指出,习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。我们要深入学习贯彻,贯彻落实到全面依法治市全过程和各方面。要深刻领会把握全面依法治国的政治方向,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。深刻领会把握全面依法治

国的重要地位,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。深刻领会把握全面依法治市的工作布局,提升法治建设的系统性、整体性、协同性。深刻领会把握全面依法治市的重点任务,履行好新时代法治工作的职责使命。深刻领会把握全面依法治市的重大关系和重要保障,加强法治工作队伍建设,统一思想和行动,把各项工作做得更好。

蔡奇总结了党的十八大以来市委依法治市工作取得的成绩和存在的问题。他强调,当前,全市上下正在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,落实市委十二届十五次全会部署的各项任务。要结合北京实际,加大法治建设力度,确保依法治市各项任务落地见效,为推动首都新发展提供有力法治保障。

一要加强和改进地方立法。加强党对立法工作的领导,围绕市委全会确定的重要

举措、重点改革项目,谋划立法项目,加强重点领域立法,补齐新技术新应用方面立法短板,加强疫情防控相关立法和配套制度建设。积极推进数字经济、“接诉即办”、中轴线保护、制止餐饮浪费等条例立法。坚持“小切口”立法,坚持提前介入、专班推进、“双组长制”等好做法,“开门立法”,急用先立。

二要加快推进法治政府建设。严格落实重大行政决策程序,持续深化行政权力、责任清单制度,用好督查考核和示范创建两个重要抓手。深化“放管服”改革,落实好优化营商环境条例,打造国际一流的法治化营商环境。深化行政执法体制改革,加强综合执法和规范化建设,深入推进严格规范公正文明执法。

三要进一步提高司法公信力。紧盯党中央确定的司法领域重大改革事项,一抓到底,抓出实效。深化司法责任制综合配套改

革,优化司法机构职能,完善诉讼制度,提升改革综合效能。高起点高标准设立北京金融法院,突出北京国家金融管理中心特色,更好服务保障国家金融战略实施。推动构建司法制约监督体系。大力开展诉源治理。落实重大决策社会稳定风险评估机制。坚持和发展新时代的“枫桥经验”,完善社会矛盾纠纷排查化解机制,加强诉前调解工作,最大限度把矛盾化解在萌芽。

四要推进法治社会建设。加大普法力度,制定并实施好“八五”普法规划。巩固北京普法联盟,创新线上普法等形式,开展好青少年法治教育。针对垃圾分类、物业管理、停车治理等热点问题,加大法规宣传力度,把法治观念更好体现到市民群众的日常行为中。加强公共法律服务体系建设。大力推进社会治理法治化。(下转2版)

市委常委会召开会议

学习习近平主席二〇二一年新年贺词 研究我市第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要

市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天下午,市委常委会召开会议,学习习近平主席2021年新年贺词,研究我市第十四个五年规划和2035年远景目标纲要。市委书记蔡奇主持会议。

会议学习了习近平主席2021年新年贺词,指出,新年贺词饱含殷切深情,又发出豪迈宣示,温暖人心、催人奋进。要深入学

习领会,以更加昂扬的精神,开创首都工作新局面。弘扬伟大抗疫精神,将其转化为干事创业、攻坚克难的不竭动力,继续科学精准有效抓好疫情防控,坚决维护首都安全稳定。深入贯彻党的十九届五中全会精神,朝着率先基本实现社会主义现代化的目标,咬定青山不放松,脚踏实地加油干,以钉钉子精神抓落实。深化改革开放,以更大勇

气、更多举措破除深层次体制机制障碍,推出更多具有首都特点的改革举措,不断增强发展内生动力。坚持以人民为中心,永葆初心、牢记使命,保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲,更加奋发有为地推动首都新发展,确保“十四五”开好局、起好步,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会议研究了《北京市国民经济和社会发

展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》,指出,要将贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的要求一以贯之,坚持以首都发展为统领,把握“六个更加突出”的基本要求,前瞻十五年、干好这五年,编制具有首都特点的“十四五”规划。贯彻中央精神,落实市委要求,注重目标导向和问题导向有机统一。(下转2版)

市委常委会召开扩大会议传达学习习近平总书记
在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,强调
旗帜鲜明讲政治 不断提高政治判断力政治领悟力政治执行力
市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天下午,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记

在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神。市委书记蔡奇主持会议。

会议指出,中央政治局民主生活会严肃认真、开诚布公进行对照检查,为全党树立了标杆、作出了表率。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、洞见深邃、谆谆教诲、语重心长,充分体现了对中央政治局同志、对全党同志的严格要求、殷切期望。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上

上来。

会议强调,要带头做到旗帜鲜明讲政治。看北京首先从政治上。北京作为首都,各项工作首先是政治工作,在讲政治上理应标准更高、走在前列。要始终把讲政治作为第一位的要求,带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。始终站稳政治立场,把握政治方向,提高政治站位,保持政治定力,切实把讲政治的要求从外部要求转化为内在主动。为全市各级党组织和广大党员干部作出表率。

会议强调,要提高政治判断力。以国家政治安全为大、以人民为重、以坚持和发展中国特色社会主义为本,增强科学把握形势变化、精准识别现象本质、清醒明辨行为是非、有效抵御风险挑战的能力。在重大问题和关键环节上头脑特别清醒、眼睛特别明亮,善于从一般事务中发现政治问题,善于从倾向性、苗头性问题中发现政治端倪,善于从错综复杂的矛盾关系中把握政治逻辑。继续对“七个有之”问题保持高度警惕,坚决做到“三个一”“四个决不允许”,始终做政治上的明白人。

会议强调,要提高政治领悟力。对党中央精神深入学习、融会贯通,坚持用党中央精神分析形势、推动工作,始终同党中央保持高度一致。(下转2版)



北京城市副中心生机勃勃

广渠路东延工程力争1月20日前具备通车条件

本报讯(记者 刘薇)记者昨天了解到,广渠路东延工程地下隧道主体结构已完成100%,力争在今年1月20日前具备通车条件,上面层油完成98.1%,地面主路除个别节点外已实现全线通车。

广渠路东延工程西起怡乐西路,东至东六环路,全长7.6公里,是继京哈高速、京通快速路后,连接北京中心城区和城市副中心的第三条重要的快速通道。道路按地面、地下两套系统设置,地面道路为景观大道,主路双向六条车道,设计速度60公里每小时,而地下道路全线下穿,设置为双洞隧道,双向六条车道,设计速度80公里每小时。

记者在广渠路东延工程施工现场看到,地下隧道入口处,不时有工程车辆进进出出,已经铺上沥青后的道路显得格外整洁宽敞,标志标线以及交通监控设施已施画、安装完毕。

据工程建设单位北京市公联公司现场指挥赵体介绍,广渠路东延工程地下空间的布置是一大亮点。地下隧道全长6.5公里,考虑地下空间的综合利用,隧道的空间布置为规划地铁等地下工程预留了条件,隧道上方则同步设置市政综合管廊。隧道内还采用了吸音降噪装饰材料,提升行车舒适度,道路最外侧设置大容量公交专用道。(下转2版)



广渠路东延工程隧道内,工人正在对照明灯进行安装调试。记者 常鸣摄

热点

本市“两区”建设累计新增项目800余个

通州、大兴、廊坊三县(市)启动,标志项目加快建设

北京城市副中心报

2021年1月7日